

落实纾困政策 发展普惠金融

——金融支持市场主体力度不断强化

□新华社记者 张千千

面对新冠肺炎疫情的冲击,让上亿户各类市场主体渡过难关,尤其是让中小微企业存活下去,是稳住经济基本盘、兜住民生底线的必要之举。

习近平总书记在近期召开的企业家座谈会上指出,确保各项纾困措施直达基层、直接惠及市场主体,强化对市场主体的金融支持,发展普惠金融。

今年年初以来,我国加大货币政策逆周期调节力度,创新货币政策工具。金融机构纷纷让利实体经济,帮助市场主体渡过难关、平稳发展。金融活水正源源注入市场主体。

金融政策保障 融资实现“量增、面扩、价降”

“疫情的出现让垃圾环保处理更受重视,我们的订单增加了。但疫情也影响了我们在建项目的建设进度,回款周期拉长了。”这“一增一减”的碰撞让垃圾处理系统研发及装备制造企业北京三态环境科技有限公司董事长赵奕毅感压力。

赵奕毅求助于银行贷款。工商银行北京和平里支行了解到企业重研发、轻资产、缴税情况良好等特点后,为企业提供了200万元信用贷款,年利率不到4%。

采购原材料、置办零部件、参与招投标……拿到资金后,赵奕毅把钱用在了刀刃上。“燃眉之急解了,最近我们又签下了三笔合同。”赵奕毅说。

疫情发生以来,金融授信惠及一家又一家像三态环境一样的市场主体,其中不乏抗风险能力较弱的小微企业和个体工商户。中国人民银行行长易纲表示,6月末,有授信的市场主体近

3000万户,有贷款余额的超过2300万户,主要是小微企业和个体工商户。

“量增、面扩”的同时,融资服务也在实现“价降”。疫情发生以来,人民银行加大货币政策逆周期调节力度,促进市场整体利率稳中有降,带动企业融资成本明显降低。

普惠金融、小微企业、民营企业、制造业的贷款利率都降至近年新低。人民银行金融市场司副司长高飞表示,7月新发放的小微企业贷款平均利率5.27%,较去年同期下降了0.91个百分点。

“我们在浙商银行的贷款利率下调了1个百分点,还退回了超出1年期贷款市场报价利率(LPR)部分的利息费用2.5万元。”浙江珂力泰工贸有限公司财务总监何俏梅说,公司的财务费用累计减少了30余万元。

创新金融工具 精准滴灌中小微企业

今年年初以来,普惠金融政策持续“加码”。人民银行先后出台了3000亿元的专项再贷款和1.5万亿元的普惠性再贷款、再贴现,还创设了新工具——普惠小微企业贷款延期支持工具、普惠小微企业信用贷款支持计划,精准滴灌中小微企业。

“幸好有贷款延期这项好政策,不仅解决了资金周转问题,还保住了公司50位员工的饭碗。”福建省漳州市远福包装有限公司负责人郑清雄欣喜地说。

作为一家经营包装制品加工销售的小微企业,今年上半年受疫情影响,远福包装的订单量骤减,营业收入同比下降15%。随着银行贷款到期日的逼近,企业将面临停产裁员的窘境。

就在郑清雄犯愁时,漳州农商银行主动联系并为其办理了无还本续贷业务,将本应于今年6月到期的300万元贷款本金延期9个月。目前企业在岗员工保持基本稳定,经营状况明显改善,预计全年收入可增长8%。

与此同时,普惠小微企业信用贷款支持计划也缓解了一批小微企业的抵押难题。

福建泉州显伦贸易有限公司法定代表人陈超仁抱着试一试的心态在福建省银企融资对接平台“金服云”上申请进入当地纾困企业名单。

登记后不久,福建石狮农商银行就上门走访,运用信贷支持政策向企业发放了30万元无抵押无担保的信用贷款,年利率仅3.35%。

放眼全国,今年6月、7月已有50.6万家企业的1.44万亿元到期贷款本金实现延期,其中普惠小微贷款本金延期4126亿元;普惠小微信用贷款发放1.6万亿元,同比多发放5017亿元。

“这两项工具的实施效果初步显现,普惠小微贷款余额7月末同比增长27.5%,创历史新高。”高飞说,各类市场主体的贷款覆盖面和服务水平都大大加强。

创新特色金融产品 为市场主体“量体裁衣”

不同小微企业、个体工商户面临的困顿各不相同。为更好实现保市场主体,金融机构各出妙招,创新特色金融产品,为他们“量体裁衣”。

疫情期间,兰州一家百货购物中心停业近3个月,不少餐饮、服饰商户受到冲击。“年前囤的货都过季了,冬装压了全年货款的40%,换季采购还需要钱。”购物中心里一家女装门店负责人

彭芝龙忧心忡忡。

然而,这些小商户缺乏抵押物,通过传统渠道很难拿到银行贷款。

缺乏抵押物就增加抵押方——浙商银行酒泉分行提出,可以通过该行“合作贷”产品,由商场作为核心企业提供抵押担保。短短2天后,浙商银行就批量为54户小微商户办理延期还款3个月,涉及金额超3200万元。

大数据技术也在为企业融资的顺利进行保驾护航。光大银行推出的“阳光e微贷”产品突破了传统授信业务理念,将互联网、大数据和信贷业务有效结合,通过大数据分析,让缺少抵押担保而难以获得融资的小微企业更容易获得金融支持。

如果既缺乏抵押,又因疫情导致过去几个月没有收入,流水记录不佳而难以申请信用贷款怎么办?网商银行给出的答案是——淘宝店铺和支付宝里的经营流水就是客户最大的信用。田良在武汉经营一家淘宝店铺,也给武汉多家宠物店直接供应宠物商品。但疫情期间物流不通,顾客也无法上门,田良的店就暂时关闭了。

“没想到淘宝店铺和支付宝里的经营流水记录帮我从网商银行借到了46万元。”靠着这笔钱,田良支付了员工的工资,并在3月29日就实现了复工。如今,店铺收入已经恢复到春节前的60%。

小微企业融资难、融资贵问题由来已久,突如其来的疫情又给小微企业融资带来了新的挑战。有了纾困政策支持、金融机构让利,未来普惠金融仍需进一步大力发发展,久久为功,真正让小微企业、个体工商户充满获得感,才能给我国经济带来源源不断的生机和活力。

(新华社北京8月24日电)

中国红十字会总会、教育部:

将心肺复苏纳入教育内容

新华社北京8月24日电 (记者黄玥)为了充分发挥红十字工作育人作用,保护青少年生命健康,引导青少年参与红十字事业,中国红十字会总会和教育部近日联合印发《关于进一步加强和改进新时代学校红十字工作通知》,将学生健康知识、急救知识,特别是心肺复苏纳入教育内容。

通知指出,学校红十字工作要把健康教育作为素质教育的重要内容,针对青少年生理、心理特点,积极开展红十字应急救护培训。采取多种形式,传播健康行为与生活

方式、疾病防控、心理健康、生长发育与青春期保健、安全应急与避险等知识,提高学生健康素养。

通知要求,要普及志愿服务理念,吸引更多青少年就近就便参与志愿服务,积极组织青少年参加国际国内红十字青少年交流活动。要加大投入力度,建设博爱校医室,建好用好红十字救护站、红十字文化传播基地、人道主义教育基地、生命健康安全体验教室等阵地,探索政

府、学校、社会共建共享红十字青少年阵地机制。

宁夏银川一团伙制造 千余起交通事故骗保被抓获

新华社银川8月24日电 (记者张亮)记者24日从宁夏回族自治区银川市公安局获悉,银川市警方成功破获一起特大保险诈骗案,一团伙为了骗取保险赔偿金制造1000余起交通事故最终落网。

2019年7月,银川市警方接到4家保险公司的报案称,李某等30余名车主理赔情况异常,自2015年起多次利用交通事故保险理赔活动实施疑似诈骗活动。接到报案后,警方初步研判这是一起罕见的团体性质保险诈骗案件,随即成立专案组进行侦办。

经过专案组5个多月的侦查,一个由李某、郝某亮、李某元为首的保险诈骗团伙浮出水面。经查,李某、郝某亮等人自2015年以来,利

用其分别经营汽车修理厂和开出租车的便利,使用自家车辆或客户车辆,在市区内车流量大、事故多发、无监控设施的路段,采取相互蹭碰伪造交通事故或利用他人驾车变道、拐弯、掉头之际故意不避让、甚至加速行驶撞击等手段,制造交通事故骗取保险赔款。仅郝某亮一人就累计作案400余起。

2019年12月,银川市警方对这一团伙实施抓捕,21名犯罪嫌疑人全部落网。2020年6月,第一批13名犯罪嫌疑人被依法审查起诉。根据警方的调查,这一团伙累计故意制造交通事故骗取保险费案件1000余起,涉案金额近千万元。目前案件仍在进一步侦办中。

新研究发现食用十字花科蔬菜 有益维护血管健康

新华社悉尼8月24日电 (记者陈宇)近日,一项由澳大利亚伊迪斯考恩大学主导的研究发现,经常食用花菜、卷心菜和抱子甘蓝等十字花科蔬菜的老年妇女主动脉上钙大量积累的可能性更低,这也意味着她们患上中风、心脏病的风险更低。

研究人员在新一期《英国营养学杂志》双月刊上发表报告说,他们观察了1998年招募的684名西澳大利亚州老年妇女的研究数据。结果显示,这些妇女中每天摄入超过45克十字花科蔬菜的人,其主动脉

上钙大量积累的可能性比那些每天不食用或很少食用这类蔬菜的人低46%。主动脉血管壁上钙大量积累是结构性血管疾病的重要标志,也是导致中风、心脏病发作的主要原因之一。

主导该研究的伊迪斯考恩大学劳伦·布莱克肯霍斯特博士解释说:“十字花科蔬菜中富含的维生素K可能与抑制我们血管中发生的钙化过程有关。”他同时表示,为了维持身体全面健康,人们还需每天进食多种蔬菜,而不仅限于十字花科蔬菜。

疫情引发美国大企业破产潮

新华社北京8月24日电 《参考消息》24日刊登源自英国《金融时报》的报道《疫情引发美国大企业破产潮》。报道摘要如下:

美国股票市场或许正在突破各种历史新高,美国企业面临的危

机状况却从未如此糟糕。

现在,大型美企的破产申请正以创纪录的速度增加,并将超过2009年金融危机期间达到的水平。

新一代研究公司下属的“破产数据”网站提供的数据显示,截至8月17日,有创纪录的45家企业——每家资产都超过10亿美元——已经根据美国破产法第十一章申请破产,这是陷入财务困境的企业实现改组的一种常见途径。

2009年同一时期,也是金融危机最深重的时候,这类企业有38家。而去年同一时期,这类企业有18家,不到如今水平的一半。

今年,总计已有157家负债超过5000万美元的企业根据第十一章申请破产。很多人认为,还有很多企业将会这么做。

以石油和天然气企业为首,已

经出现了数额巨大的企业违约,因为低油价已经对很多企业造成严重损害。今年迄今已有33家能源企

业申请破产,包括切萨皮克能源公司、惠廷石油公司和钻石近海钻探公司。去年,仅有14家能源企业申请破产。

资产超过5000万美元的零售企业也已经受到严重影响,有24家企业已经申请破产,这是2019年水

平的3倍。

美国经济分析局的初步估计显

示,最新破产数据出炉之际,美国经

济在二季度萎缩了32.9%(年化

年的比率),这是战后历史上美国最

严重的经济收缩。

英媒:

巴西大火肆虐世界最大湿地 濒危物种受威胁

新华社北京8月24日电 新媒体专

据路透社巴西利亚8月18日报道,作为全球最大的湿地,巴西潘塔纳尔湿地连日来发生创纪录的火灾,大火正在逼近该地区的主要公路,对那里的濒危物种造成威胁。

报道称,巴西国家空间研究所

在8月份的前15天记录了3121起

火灾,数量几乎是2019年同期的5

倍。按照目前的速度,火灾严重程

度可能逼近自1998年有记录以来

所有月份的最高纪录。

该地区的消防人员正在奋力扑

灭大火,那里的地面被烧成黑色的焦

土,浓烟向空中翻腾数百英尺。

在视察马托格罗索州以了解当

地消防部门的工作情况时,巴西环

境部长里卡多·萨列斯说,挑战非

常大。

报道称,据巴西政府数据显示,

今年1月至7月,该地区约有8500平方公里的面积发生火灾,约占潘塔纳尔湿地的近6%。

潘塔纳尔湿地的面积是美国佛罗里达州大沼泽地湿地的10倍。世界自然基金会的数据表明,该地区是地球上生物多样性最丰富的地区之一,拥有4700多个动植物物种,包括美洲虎这样的濒危物种。

当地消防委员会主席保罗·巴罗索说:“要扑灭、控制和再次扑灭潘塔纳尔湿地这样规模的火灾极为困难。”

在潘塔纳尔湿地发生火灾的同

时,人们对亚马孙地区发生火灾的

担忧也与日俱增。位于潘塔纳尔湿

地北面的亚马孙面积更大。8月份

的头几天亚马孙地区火灾激增,但8

月1日至15日的火灾数量与2019年同期相比减少了17%。



一揽子税收举措加速落地 助力企业出口转内销

新华社北京8月24日电 (记者孙韶华)今年年初以来,国家出台加快准入、搭建平台、提升便利化水平等一系列政策措施,在鼓励企业拓展国际市场的同时,支持适销对路的出口产品开拓国内市场,着力帮扶外贸企业渡过难关。

记者采访了解到,税务部门从落实落细税费优惠政策、进一步便利企业办税、税收大数据“搭桥补链”等方面发力,助外贸企业“转场”突围。一揽子全力支持出口企业开拓国内市场的税收举措正在加速落地。

今年上半年,厦门威迪亚科技有限

公司累计实现销售额2.86亿元,其中国内市场销售额1.53亿元,占比首次超过国际市场份额。

威迪亚公司研发总监黄峻表示,税费优惠政策让公司有了较为充足的“转场”资金。黄峻介绍,公司目前已享受社保减免、增值税税率下调和出口退税提高等税费优惠政策红利近990万元,作为高新技术企业,公司去年投入的可加计扣除研发费用1700多万元还可享受到近300万元的税收优惠。

遭遇外贸订单骤降过半冲击,江苏扬州曙光牙刷厂计划将多余的外贸产

能转移到内销市场上来。“税务部门针对我们的特点详细介绍了相关税费优惠政策,同时加快了出口退税办理速度,帮助我们迅速回笼资金,为我们转战国内市场提供了有力支持。今年年初以来,我们已享受出口退税180多万元。”曙光牙刷厂负责人屠新业介绍。

国际疫情持续,让许多“来料在外、销售在外”的综合保税区企业受到较大波及。如今,这些企业纷纷借助综合保税区增值税一般纳税人资格试点等政策,抓紧开拓国内市场,依靠国际国内“两条腿”走路。

重庆明峰医疗设备有限公司是重庆江津综合保税区入驻企业。该公司总经理张进生介绍,通过税务部门搭建的快速办理通道,企业很快获得增值税一般纳税人资格,具备了“双重身份”,既能享受对外保税政策,又能享受国内采购进项增值税全额抵扣等政策红利。目前,该企业已和国内企业达成了价值5000万元的销售意向。

在包括税费优惠在内的系列政策扶持下,越来越多的外贸企业正在加速推进转内销,且步伐越来越稳健。广东省税务局数据显示,广东地区出口企业内销于4月突破了去年同期水平,5月内销金额与4月基本持平,6月内销金额同比增长3.8%。其中,通信设备制造行业、纺织服装行业、电机制造业出口转内销增长明显。

全国政协常委、中国税务学会副会长张连起表示,税务部门落实落细出口转内销企业可享受的税费优惠政策,同时通过深化“放管服”改革,进一步扩大“一网通办”和“非接触式”办税事项范围,精简优化办税手续,缓解了企业资金压力,稳定了企业出口转内销的信心。

林州市王保红非法集资案件兑付公告

现将林州市王保红非法集资案件集资人进行兑付有关事项公告如下:

一、兑付对象

根据安阳市中级人民法院、林州市公安局确认的王保红非法集资案件的集资人为准。

二、办理时间及办法